

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

**POSLANIČKI KLUB**


81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161  
faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. X 20. 12. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-126
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru prosvjete, Damiru Šehoviću postavljam sljedeće

### POSLANIČKO PITANJE:

*Poštovani ministre,*

Kako ocjenjujete dinamiku realizacije projekta "Izgradnja sedam novih predškolskih ustanova i renoviranje postojeće predškolske infrastrukture u Crnoj Gori", kao i kada se može očekivati završetak izgradnje preostale tri predškolske ustanove koje su projektom planirane u Glavnom gradu?

### Obrazloženje

Država Crna Gora, odnosno Ministarstvo finansija je sa Bankom za razvoj Savjeta Evrope (CEB), u januaru 2014. godine potpisalo Ugovor o kreditnom aranžmanu u iznosu od 10 miliona eura, dok je predviđeno da će 7 miliona, za obezbjeđenje zemljišta, pratećih komunalnih priključaka i PDV-a, obezbijediti Vlada Crne Gore.

Iz sredstava kredita je planirana izgradnja 7 novih vrtića, i to 4 u Podgorici (u Zagoriču, na Starom Aerodromu, u Bloku VI i u Tuzima) i po jedan vrtić u Baru,

Ulcinj u i Pljevljima, dok su, takođe ugovorom planirani i već sada realizovani radovi na rekonstrukciji nekoliko vrtića.

Do današnjeg dana uspješno je realizovan projekat izgradnje predškolske ustanove u Zagoriču, kao i otpočeta planirana izgradnja objekta na Starom Aerodromu koja, čine se, ide ubrzanom dinamikom.

Činjenica je, takođe, da u periodu od potpisivanja Ugovora jedan broj otežavajućih faktora je prouzrokovao određeni vid usporavanja dinamike realizacije obaveza iz ugovora koji se prvenstveno tiču planova vezanih za rokove realizacije pojedinačnih projekata. Ovdje prvenstveno mislim na otežavajuće faktore vezane za specifičnosti pojedinih odrednica sada već starog Zakona o javnim nabavkama, kao i problema rješavanja imovinsko-pravnih sporova vezanih za zemljišta na kojima je planirana izgradnja ovih ustanova.

Kada se, po sadašnjoj dinamici, može očekivati završetak preostala tri projekta koji su planirani u Glavnom gradu, dakle, izgradnja započetog objekta na Starom Aerodromu koja je u toku, kao i izgradnja objekata u Bloku VI i Gradskoj Opštini Tuzi?

Takođe, obzirom da je realizacija Pomenutog projekta kroz obavezu iz potpisanog Ugovora planirana do kraja 2018. godine, koja su Vaša realna očekivanja po pitanju rokova realizacije cjelokupnog Projekta koji je u ovom trenutku od neprocjenjivog značaja za naš obrazovni sistem i državu uopšte.

Molim da mi odgovor dostavite u pisanoj formi.

**POSLANIK**

Mr. Mihajlo Anđušić



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	27. X	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-126/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

*Crna Gora*  
*Ministarstvo prosvjete*

Broj: 020-10/2017-2  
Podgorica, 27. oktobar 2017. godine

### SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Mihajlo Anđušić je Ministarstvu prosvjete postavio sljedeće

#### PITANJE:

„Kako ocjenjujete dinamiku realizacije projekta „Izgradnja sedam novih predškolskih ustanova i renoviranje postojeće predškolske infrastrukture u Crnoj Gori”, kao i kada se može očekivati završetak izgradnje preostale tri predškolske ustanove koje su projektom planirane u Glavnom gradu?“

Na postavljeno pitanje poslanika Mihajla Anđušića, na osnovu člana 187 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo prosvjete dostavlja sljedeći

#### ODGOVOR:

Jedan od prioriteta Ministarstva prosvjete u ovom mandatu je stvaranje infrastrukturnih kapaciteta u oblasti prosvjete. Finansiranje ove vrste izdataka je oduvijek problematično, ali Ministarstvo kontinuirano radi na pronalaženju izvora finansiranja za zadovoljenje ovih potreba.

Kroz kreditni aranžman sa Bankom Savjeta Evrope (CEB), Vlada Crne Gore i Ministarstvo prosvjete su prepoznali problem nedostatka prostora za adekvatno odvijanje procesa predškolskog vaspitanja u pojedinim sredinama u Crnoj Gori, prije svega uslovljeno demografskim trendovima u prethodnom periodu. Ovim kreditnim aranžmanom, čija je vrijednost 10 miliona eura, planirana je izgradnja sedam novih predškolskih ustanova i to četiri na teritoriji Glavnog grada -



Podgorica, te po jedan objekat u Baru, Ulcinju i Pljevljima, kao i renoviranje dijela postojeće predškolske infrastrukture u navedenim opštinama.

**Podgorica** - Kada je riječ o objektima na teritoriji Glavnog grada - Podgorica, krajem 2016. godine je završen i stavljen na raspolaganje najmlađoj populaciji novi savremeni objekat vrtića u naselju Zagorič, kapaciteta 200 djece, površine 1400 m<sup>2</sup>, čija je vrijednost 1.225.000 eura.

U okviru ovog projekta, u toku je i izgradnja novog objekta vrtića na Starom aerodromu. Radovi teku planiranom dinamikom, kako na objektu tako i na pomoćnoj infrastrukturi. Završetak radova i otvaranje vrtića koji će imati sve sadržaje po najsavremenijim standardima i koji će poslovati pod upravom Javne predškolske ustanove "Đina Vrbica" se očekuje u prvoj polovini 2018. godine. Kapacitet ovog objekta je 375 djece, površina 3000 m<sup>2</sup>, a njegova vrijednost je 2.700.000 eura. Treba naglasiti da će u sklopu ovog objekta biti i centralna kuhinja po HACCP standardima kapaciteta za 3.000 djece (tri obroka dnevno), koja će zadovoljiti potrebe Javne predškolske ustanove „Đina Vrbica“, kao i vešeraj za potrebe 3.000 djece sa svim pratećim sadržajima.

Za vrtić u Bloku VI, poslije određenih problema sa žalbama na javnu nabavku za izradu projektne dokumentacije, odabran je izvođač Glavnog projekta u junu mjesecu ove godine, sa kojim su u toku posljednja usaglašavanja u vezi ovog postupka. Raspisivanje tendera za izbor izvođača radova i početak radova na ovom objektu, čija površina će biti oko 1.500 m<sup>2</sup> za smještaj oko 220 djece, očekuje se u prvoj polovini naredne godine, sa rokom izgradnje do godinu dana. Vrijednost ovog projekta je oko 1.500.000 eura.

Za objekat vrtića u Gradskoj Opštini Tuzi završena je kompletna projektna dokumentacija, na osnovu koje se privodi kraju priprema tenderske dokumentacije, pa se objavljivanje tendera za izbor izvođača radova očekuje već narednih dana. Na taj način će se stvoriti uslovi za realizaciju izgradnje ovog reprezentativnog objekta veličine oko 1.400 m<sup>2</sup>, kapaciteta oko 200 mališana, čija je procijenjena vrijednost 1.806.690 eura.

Osim na teritoriji Glavnog grada, u okviru projekta "Izgradnja sedam novih predškolskih ustanova i rekonstrukcija postojeće predškolske infrastrukture u Crnoj Gori", koji Ministarstvo prosvjete sprovodi sa Bankom Savjeta Evrope, nove objekte će dobiti i mališani u Baru, Ulcinju i Pljevljima.

**Bar** - Kada je riječ o vrtiću u Baru, koji će biti površine oko 2.960m<sup>2</sup> i koji je planiran za boravak 370 djece, vrijednosti 2.985.000 eura, nakon više žalbi na tendersku proceduru, te nekoliko neuspjelih tendera za izbor izvođača radova, pokrenuta je nova procedura koja će se sprovoditi u skladu sa novim pravilima Razvojne Banke Savjeta Evrope (CEB). U toku je usaglašavanje tenderske dokumentacije sa CEB-om, pa je realno očekivati veoma skoro objavljivanje poziva za izbor izvođača.

**Pljevlja** - U Pljevaljskom naselju Guke planirana je izgradnja vrtića površine od oko 500 m<sup>2</sup> za oko 70 djece, vrijednosti oko 850.000 eura. Trenutno se vrši revizija Glavnog projekta, čijim se okončanjem stvaraju uslovi za raspisivanje tendera za izbor izvođača radova, koji je realno očekivati do kraja ove godine.



**Ulcinj** – U vezi sa vrtićem u Ulcinju značajno je istaći da su prevaziđeni problemi imovinsko-pravne prirode, tako što je nedavno Skupština Opštine Ulcinj donijela Odluku o prenosu prava raspolaganja nad zemljištem na Vladu Crne Gore. Ovim su stvoreni uslovi za izradu tehničke dokumentacije, za što su pripremne aktivnosti u toku, te se do kraja tekuće godine očekuje raspisivanje poziva za izradu Glavnog projekta. Riječ je o objektu planirane površine 978 m<sup>2</sup>, za smještaj oko 125 djece, vrijednosti i do 1.000.000 eura.

Osim izgradnje novih objekata, važan aspekt ovog projekta koji Ministarstvo prosvjete sprovodi u saradnji sa Razvojnou Bankom Savjeta Evrope je i unapređenje postojeće predškolske infrastrukture, pa je za rekonstrukciju objekata predškolskog obrazovanja planirano oko 500.000 eura. Od tog iznosa do sada je realizovano oko 100.000 eura za rekonstrukciju objekta vrtića "Eko bajka" na Žabljaku, dok će realizacija preostalog dijela sredstava biti jedan od prioriteta Ministarstva u narednom periodu.

Za uspješnu realizaciju "Izgradnja sedam novih predškolskih ustanova i renoviranje postojeće predškolske infrastrukture u Crnoj Gori" izuzetno je značajna podrške Vlade Crne Gore, koja je kroz obezbjeđivanje građevinskog zemljišta, njegovo komunalno opremanje i participaciju za PDV na ovom projektu obezbijedila oko 7.000.000 eura.

Uprkos problemima koji su u prethodnom periodu opterećivali ovaj projekat, a odnosili su se na administrativne problema, kako u oblasti javnih nabavki, tako i u imovinsko-pravnom smislu, riječ o jednom od najuspješnijih projekata u oblasti obrazovne infrastrukture, od koga će benefite prije svega imati najmlađa populacija, za koju Ministarstvo prosvjete uz podršku Vlade kontinuirano nastoji da obezbijedi kvalitetno vaspitanje i obrazovanje i najbolje moguće uslove za boravak u vrtićima.

